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ATA DA 47ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2018 

  

Aos dezesseis dias do mês de agosto do ano de 2018, em horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes, realizou-se a 47ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, 

Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Gabriel Emanoel Souza, 

Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, 

Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sidnei Lara da 

Silva, Vanessa Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson 

Roberto Margarido. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o 

presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Discussão 

e votação da Ata da 46ª Sessão Ordinária realizada em 13 de agosto. Ata aprovada.  

Correspondência recebida de diversos: Ofício de Demutran - Departamento 

Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 291/2018 - Sidnei Lara - Requer ao 

Demutran para que informe a previsão para efetuar a demarcação de solo e faixa de 

pedestres em toda a extensão da Rua João Rios Carneiro – Jardim Maringá. Ofício de 

Ame Itapeva - Resposta ao Requerimento 322/2018 - Débora Marcondes - Requer ao 

Sr. Prefeito para que junto à Secretaria de Saúde do Governo do Estado de São Paulo 

estabeleça parceria para que o programa “Filho que ama leva o pai ao AME” seja 

oferecido também no AME do município de Itapeva/SP. Ofício de Secretaria Municipal 

da Saúde encaminhando relação de Cirurgias Mutirão mês de julho/2018. Ofício do 

Tribunal de Contas do Estado de São Paulo encaminhando Parecer Favorável à 

aprovação das contas anuais do exercício de 2016 da prefeitura. O documento ficará à 

disposição dos contribuintes por 60 (sessenta) dias e, então, será encaminhado à 

Comissão de Economia para relatório circunstanciado. PROPOSITURAS: Projeto de 

Lei: 101/2018 - Vereadora Débora Marcondes - Altera a redação do Parágrafo 1º do art. 

4º da Lei 2.500/2006, que dispõe sobre realização de despesas em regime de 

adiantamento. 102/2018 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Dispõe sobre 

denominação de via pública Maria Benzica Rodrigues no Distrito Alto da Brancal. 

Requerimento: 440/2018 - Vereador Sidnei Lara - Requer ao Sr. Prefeito que 

providencie a instalação de placa conforme foto em anexo, “Lugar de Lixo é no Lixo”, na 

Rodovia Pedro Rodrigues Garcia, próximo ao km 68, entrada da Estrada que dá acesso 

ao Bairro Mato Dentro. 441/2018 - Vereador Sidnei Lara - Requer ao Comutran para 

que informe qual a data prevista para instalar placa de denominação na Estrada 

Municipal Honorato de Arruda Filho, estrada que liga o Bairro de Cima ao Bairro Mato 
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Dentro – próximo ao sítio Pica-pau. 442/2018 - Vereadora Débora Marcondes - Requer 

que seja inserido em Ata Voto de Congratulações ao Sr. Adriano Luiz Sima, empresário 

em nosso município, pela importante iniciativa de consciência ambiental, onde de forma 

voluntária colocou dois contêineres com rodinhas para facilitar e organizar o processo 

de coleta de lixo em frente ao seu estabelecimento comercial. 443/2018 - Vereador 

Wilson Roberto Margarido - Requer ao Sr. Prefeito para que junto ao órgão competente 

estude a possibilidade de implantar extensão de iluminação pública na via pública Maria 

Pereira Moraes Lima até o quiosque Ferreira as margens da Rodovia Pedro Rodrigues 

Garcia localizada no Distrito Alto da Brancal. 444/2018 - Vereador Edivaldo Negão - 

Requer ao Comutran para que nos informe a possibilidade de implantar lombada 

elevada na Rua Praça Anchieta, na altura do numeral 17 e numeral 22 – Centro. 

445/2018 - Vereador Edivaldo Negão - Requer à SABESP para que providencie reparos 

asfálticos da Avenida Brasil na altura do numeral 115 – Vila Nova. 446/2018 - Vereador 

Rodrigo Tassinari - Requer ao DEMUTRAN a possibilidade de colocar uma placa de 

sinalização a 50 metros da lombada e revitalizar a sinalização de solo da mesma, que 

fica em frente à escola municipal Prof.ª Carlinda Gomes Rolim, localizada na Rua João 

Benedito de Melo, Jardim Grajaú. 447/2018 - Vereador Marcio Supervisor - Requer ao 

Senhor Prefeito Municipal para que junto ao setor competente providencie a instalação 

de pontos de hidratação (bebedouros) na Avenida Mario Covas e na Praça Zico 

Campolim. 448/2018 - Vereador Marcio Supervisor - Requer a roçada e capinagem na 

Rua Professor João Soares de Almeida, no Parque Longa Vida, nas proximidades dos 

números 138 e 140 em frente ao “Pedrão”. 449/2018 - Vereador Toni do Cofesa - Requer 

ao Senhor Prefeito para que junto ao setor competente informe sobre a possibilidade de 

liberar vagas na APAE para pacientes de 30 a 40 anos com necessidades especiais. 

450/2018 - Vereadora Wiliana Souza - Requer à EBCT Empresa Brasileira de Correios 

e Telégrafos, que informe a possibilidade de entregar as correspondências do Bairro 

Espigão do Pacova 1(uma) vez por semana, no Bar e Mercearia GG, que fica na Estrada 

Principal do referido Bairro. Indicação: 486/2018 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica 

que seja colocado em pratica a Lei Municipal nº 2813/08 – que autoriza a entrega 

domiciliar de medicamentos às pessoas com dificuldade de locomoção e idosos do 

município. 496/2018 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Indica a manutenção e 

reparos do buraco que rompeu a malha asfáltica no meio da via nove de julho, no 

cruzamento com a Maria Santos Camargo no Jardim Grajau. 497/2018 - Vereador Toni 

do Cofesa - Indica o asfaltamento das ruas Tietê e Edwirges Serapião, no entorno da 

Praça Tito Lívio Cerioni, na Vila Aparecida. 498/2018 - Vereador Dr. Pedro Correa - 

Indica serviços com máquina patrol, cascalhamento, e retroescavadeira nas estradas e 
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ruas do Bairro Agrovilas I e IV. 499/2018 - Vereador Dr. Pedro Correa - Indica a 

colocação de braços de iluminação pública em toda extensão na Rua Moisés de 

Almeida, localizada no Bairro de Cima. Segue fotos anexas. 500/2018 - Vereadora 

Wiliana Souza - Indica a possibilidade de construir uma unidade de ESF (Estratégia de 

Saúde da Família) na vila Camargo 2 (dois). A Presidência encaminha os Projetos de 

Lei 101 e 102/2018 à Comissão de Legislação para exarar seus pareceres, e 

Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as providencias de 

costume. TRIBUNA DO POVO: Orador: Maria Izabel L. Romoaldo. Assunto: Melhorias 

para a Vila São Benedito. Não compareceu. TEMA LIVRE: Com a palavra o vereador 

Laercio Lopes cumprimenta todos. Agradece a todos os vereadores que assinaram a 

Moção de repúdio contra a Arguição de Descumprimento de Preceito Fundamental que 

busca decretar a inconstitucionalidade de dispositivos do Código Penal que criminalizam 

o aborto no Brasil. Diz que é contra todo e qualquer tipo de violência e que está 

ocorrendo uma inversão muito grande de valores. Comenta sobre pedido que fez para 

instalação de postes de iluminação no Bairro Agrovilla. Diz que já entrou em contato 

com o Prefeito e Secretários, mas que ainda não foi dado encaminhamento para o 

pedido. Diz que é necessário dar maior celeridade aos serviços. Comenta que em toda 

denuncia com base concreta e pautada em diversos requisitos se sente na obrigação 

de que esse pedido seja investigado. Diz que procurou entender melhor o assunto e que 

o abastecimento de carro particular pode ser feito em alguns casos, como em 

calamidade pública e se não estiver disponível nenhum carro oficial. Diz que essa seria 

a oportunidade para que o Executivo prestasse esclarecimentos sobre o caso.  Diz que 

em caso de denúncias concretas, vai querer investigar, caso contrário será contra.  

ORDEM DO DIA: Leitura do Requerimento 442/2018 - Vereadora Débora Marcondes 

- Requer que seja inserido em Ata Voto de Congratulações ao Sr. Adriano Luiz Sima, 

empresário em nosso município, pela importante iniciativa de consciência ambiental, 

onde de forma voluntária colocou dois contêineres com rodinhas para facilitar e 

organizar o processo de coleta de lixo em frente ao seu estabelecimento comercial. 

Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do 

Requerimento 445/2018 - Vereador Edivaldo Negão - Requer à SABESP para que 

providencie reparos asfálticos da Avenida Brasil na altura do numeral 115 – Vila Nova. 

Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do 

Requerimento 450/2018 - Vereadora Wiliana Souza - Requer à EBCT Empresa 

Brasileira de Correios e Telégrafos, que informe a possibilidade de entregar as 

correspondências do Bairro Espigão do Pacova 1(uma) vez por semana, no Bar e 

Mercearia GG, que fica na Estrada Principal do referido Bairro. Colocado em discussão 
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e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: 

Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1ª d/v os Projetos de 

Lei: 54, 67, 119, 129, 130, 134, 139 e 145/2017 e 31, 43, 46, 48, 57, 62, 63, 64, 75, 89, 

92, 93, 94, 96, 97, 98, 99, 100, 101 e 102/2018. Em d/v únicas as Emendas 01 e 02 ao 

projeto de Lei 67/2017, Emenda 01 ao Projeto de Lei 54/2017. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL: Com a palavra o vereador Alexsander Franson cumprimenta todos. 

Convida todos para palestra com Luiz Philippe de Orleans que será realizada na Fait. 

Comenta sobre a política nacional.  Diz que agora começam as campanhas oficialmente. 

Deseja boa sorte aos candidatos. Diz que é importante que a população possa conhecer 

os candidatos e saber o que fizeram pela cidade. Diz que tem candidato para todos e 

espera que seja uma campanha limpa. Comenta sobre o ex-presidente Lula. Diz que o 

Brasil tem que dar exemplo, pois está vergonhosa essa situação. Diz que vai apoiar o 

Deputado Estadual Jorge Caruso e o Deputado Federal Guilherme Mussi. Com a 

palavra o vereador Gabriel Souza cumprimenta todos. Diz que que vota com convicção, 

e que essa crise política que estão querendo instaurar quem vai sair prejudicada é a 

população. Diz que é necessário entender o processo. Diz que estão mentindo para o 

povo na internet. Comenta sobre o processo de investigação, e que é necessário 

aguardar o fim de todas as investigações. Diz que quem vai condenar é o Ministério 

Público. Comenta sobre a Lei 2500, que regulamenta os adiantamentos. Parabeniza a 

vereadora Débora pelo projeto que apresentou. Diz que muitas leis estão com brechas 

e que é necessário mudar isso. Fala que algumas pessoas querem o pior para a cidade. 

Diz que não vai votar por pressão e que os vereadores estão investigando. Diz que 

denunciou o caso do Jardim das Rosas e não nada comentado nas redes sócias. 

Comenta que esteve no Bairro Santa Maria e que os moradores disseram que seriam 

entregues lotes para aqueles que comparecessem na Sessão de Câmara.  Diz que 

quem faz esse tipo de política não quer o bem para a cidade. Diz que é necessário 

discutir assuntos relevantes como cartão alimentação, a questão da saúde e estancar 

essas brechas nas leis que favorecem à corrupção. Diz que acredita na investigação 

que o Tribunal de Contas está fazendo.  Diz que é necessário votar com convicção 

naquilo que acredita e que está votando pela população de Itapeva. Diz que é 

necessário finalizar a CEI e entregar o relatório final. Aparte a vereadora Débora 

Marcondes diz que o Projeto que apresentou está alterando de 60 para vinte dias o 

prazo para prestar contas. Continua o vereador Gabriel Souza dizendo que é muito 

importante encontrar mecanismos para fechar essas brechas, e que existem outros 

artigos que podem ser alterados. Diz que esse é o papel do vereador. Diz que quem 

quer ganhar a prefeitura tem que ser na urna e nos votos. Com a palavra o vereador 
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Margarido cumprimenta todos. Diz que teve o cuidado de analisar todas as notas. 

Comenta que pretende fazer uma diligencia até a prefeitura para analisar algumas 

notas. Diz que tomou todo o cuidado para não fazer acusação em vão. Comenta sobre 

a questão dos abastecimentos, sendo 45 no município de Taquarivaí e 10 em Itapeva. 

Faz a leitura de um trecho do relatório prévio, em que o Prefeito diz ter dirigido o próprio 

carro.  Comenta sobre as faltas graves do Prefeito que estão na Lei Orgânica. Diz que 

está fazendo seu papel de fiscalizador. Diz que foi buscar no Portal Transparência e 

acabou encontrando esses abastecimentos. Diz que uma Comissão Processante não 

depende de CEI e que qualquer cidadão pode entrar com o pedido. Diz que seu 

candidato para Deputado Estadual é o Dr. Ulysses e para Federal é o Guilherme Mussi. 

Deseja boa sorte a todos. Com a palavra a vereadora Wiliana Souza cumprimenta 

todos. Comenta sobre a CEI e Justifica seu voto na sessão passada.  Diz que confia 

plenamente no trabalho que os vereadores vêm fazendo na Comissão. Comenta sobre 

as viagens do Prefeito. Diz que ele realmente fez viagens e assinou as notas e que em 

momento algum ele quis esconder. Diz que tiveram casos de irregularidade e que por 

isso é necessário aguardar a conclusão da CEI e do Ministério Público, e que quer saber 

realmente quem cometeu as irregularidades.  Comenta que é necessário ter certeza e 

ter fundamentos, pois é caso muito sério. Aparte o vereador Margarido diz que tem 45 

abastecimentos na cidade de Taquarivaí e que está no depoimento que o próprio 

Prefeito fez os abastecimentos. Continua a vereadora Wiliana Souza dizendo que o 

Prefeito afirmou, mas que não foram todas feitas por ele. Aparte o vereador Gabriel 

Souza Gabriel disse que na CEI informaram que a orientação era que os 

abastecimentos para viagens fossem feitos fora da cidade, e por isso o Prefeito se 

justificou e que fosse feito esse cruzamento com as notas de pedágios. Diz que seria 

importante solicitar a agenda oficial do Prefeito para cruzar esses dados e ver quais 

viagens ele fez. Aparte a vereadora Débora Marcondes diz que tem que deixar claro 

qual é o foco dessa CEI das notas frias. Diz que a comissão ainda está investigando e 

que o trabalho está sendo bem feito.  Diz que muita gente está querendo atenção ao 

invés de apurar irregularidades. Diz que é necessário primeiro fazer um trabalho bem 

feito para depois querer aparecer na mídia. Continua a vereadora Wiliana Souza 

dizendo que esse é seu ponto de vista, e que precisa de provas, da conclusão da CEI e 

do parecer do Ministério Público para então tomar as atitudes necessárias. Com a 

palavra o vereador Laércio Lopes diz que quer deixar claro que não fez nenhuma 

negociata de cargo. Diz que o vice-prefeito foi escolhido e eleito juntamente com o 

prefeito na Chapa. Diz que tem um bom relacionamento com todos. Comenta sobre a 

UPA e pede para que a Comissão de Saúde chamasse a Secretária para tratar sobre o 
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caso. Diz que não fez negociata de cargos com ninguém e que vai continuar na linha 

daquilo que acha correto. Pela ordem o vereador Alexsander Franson pede Voto de 

Pesar ao Sr. Rodrigo dos Santos Alves. Nada mais havendo a tratar a Presidência 

convoca os vereadores para a 48ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 

20 de agosto, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declara 

encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse 

lavrada esta Ata, que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides 

Modenezi, Plenário, 16 de agosto de 2018. 

 

 

OZIEL PIRES DE MORAES 
PRESIDENTE 
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